

Обеденный перерыв



Как провести время в Сети

У тех, кто проводит весь день в офисе, наверняка есть специальный раздел в «Избранном», который посвящен убийству времени. Развлекательные сайты — это уже не только сборники анекдотов и смешных фотографий.

Введение

Интернет уже и в России глубоко вошел в повседневную жизнь. Во всяком случае, в крупных городах. Множество людей, чья работа не связана напрямую с компьютерами и информационными технологиями, проводят восемь своих рабочих часов перед монитором. И не всегда каждая минута посвящена непосредственно работе. Иногда ведь надо и отвлекаться, прерываться на обед и вообще менять вид активности. От этого расширяется кругозор и повышается производительность труда. Для людей, трудоустроенных в организациях, где Интернет на каждом рабочем месте — норма жизни, поиск способа потратить освободившееся время не превращается в проблему. Ведь Интернет — это не только хранилище огромного объема информации, но и место скопления игра-

ющего, общающегося и всячески развлекающегося народа. Это уже гораздо больше походит на реальный мир, чем кучка текстовых документов, связанных перекрестными ссылками.

Новости

Придя на работу утром, первым делом за чашкой кофе можно прочесть новости. Проще говоря, это нельзя отнести к развлечению. Но в большинстве случаев и не относится к производственным обязанностям напрямую.

Некоторые люди могут предпочесть обыкновенные новости, как в бумажных газетах. Это просто серьезные факты из области политики и культуры, происшествия и т. д. Таких изданий в Интернете существует множество, например Лента.ру, Газета.ру. Кто-то предпочитает более

специализированные новости — из области компьютерной техники, высоких технологий и телекоммуникаций. Для этих людей также создано множество ежедневно обновляемых ресурсов: 3Dnews.ru, IXBT.com и другие. Кстати, многие бумажные издания, как общей, так и специализированной направленности, имеют свои онлайн-версии. Некоторые же новостные сайты уделяют особое внимание самым удивительным и шокирующим событиям, различным скандалам и нелицеприятным фактам. Известные представители — Rcn.ru, Fark.ru, Compromat.ru, Vokrug.info.

Есть и другие сайты, которые обновляются много раз в день. Они не содержат новостей как таковых, а собирают различные интересные ссылки: свежие шутки, смешные картинки и фотографии, ссыл-

» ки на интересные или полезные сайты. Известные ресурсы этого направления: Eye.moof.ru, Dirty.ru, Revolver.ru. Ведением подобных сайтов могут заниматься как один или несколько человек, так и множество посетителей сайта — любой желающий может разместить ссылку, которая показалась ему интересной. В зависимости от конкретного ресурса эта ссылка попадет на всеобщее обозрение или сразу же, или после проверки модератором.

Для жаждущих интеллектуальной пищи тоже есть подходящие места. Некоторое подобие журналов, где каждый день появляются статьи о культуре, искусстве, обществе и политике, обзоры и комментарии событий. Например, очень известный «Русский журнал» (www.russ.ru).

Все вышеперечисленные способы представления новостей объединяет не только факт частого обновления, но и возможность как-то пообщаться с другими пользователями этих ресурсов, оставить свое мнение, обсудить обновления на сайте. Это может быть реализовано в виде комментариев к каждой новости или полноценного форума.

Кстати, наверное, это один из главных способов развлечения, доступный русскоязычному обитателю Интернета. Если не принимать, конечно, во внимание переписку по электронной почте и ICQ.

Дневники

Другим способом потратить время в Интернете являются так называемые дневники. Казалось бы, ведение дневника дело глубоко интимное и не имеет ничего общего с Глобальной сетью. Но речь идет не об обыкновенных дневниках, а о сайтах, где каждый желающий может завести себе персональный дневник. Владельцы таких дневников читают сообщения друг друга и обмениваются комментариями.

Каждый человек ведет дневник с разными целями и, соответственно, делает это по-своему. Кто-то просто записывает туда происходящие с ним каждый день события и приходящие в голову мысли. Очевидно, большинство таких дневников интересны лишь тем, кто знает владельца лично. Но есть и исключения. Например, если у человека очень насыщенная и интересная жизнь, или же он мыслитель, или просто способен ярко и интересно описать любое обыкновенное событие,

при благоприятном стечении обстоятельств или некоторых усилиях с его стороны такой дневник может стать очень популярным. Есть люди, которые стараются превратить свой журнал и каждую запись в произведение искусства. Тот, у кого это получается, тоже имеет шанс собрать немалое количество читателей. Кроме того, есть массовики-затейники — люди, ведущие дневник именно для развлечения публики и работающие на публику. Они ставят перед собой конкретную задачу — развлечь читателей и привлечь как можно большее их число.

Больше всего русскоязычных журналов ведется на Livejournal.com — более семи-десяти тысяч, хотя первоначально это и не русскоязычный ресурс. Также в русской части Интернета есть Li.ru и Journals.ru. Эти сервисы тоже насчитывают тысячи пользователей, но Livejournal.com они пока не догнали.

Люди, заведшие себе дневник и попавшие в активный жизненный процесс других дневниководов, могут втянуться, обрасти новыми знакомыми и тратить на это развлечение гораздо больше времени, чем задумывали. Кроме того, совсем не редкость перенос сферы действия таких дневниковых ресурсов из Интернета в реальную жизнь или даже превращение в стиль жизни.

Можно вспомнить и такой ресурс как Damochka.ru. Там тоже есть возможность ведения дневника, но это не центральная идея ресурса. Основной же целью являются знакомства. Знакомство должно происходить в процессе игры. В играх знакомящиеся познают сущность друг друга и демонстрируют эрудицию. Впрочем, знакомства в Интернете — это совсем другая обширная тема.



▲ Один из многочисленных сайтов знакомств: фотографии девушек, распределение анкет по городам

Игры

Игры — это привычный способ проведения досуга. Понятно, что в серьезные игры, требующие или глубокого погружения в процесс (вроде Counter Strike) или много времени (многопользовательские ролевые игры, например «Сфера», Ultima Online), почти невозможно играть на рабочем месте. Это удел людей незанятых: школьников, студентов, домохозяек, администраторов, программистов и веб-дизайнеров. Для рядового же работника офиса существуют более простые и доступные игры. Делаются они чаще всего с использованием Flash-технологии (реже на JavaScript или Visual Basic) и представляют собой аркады, похожие на те, которые можно было видеть на ранних приставках к телевизору. Но, конечно, аркадами ассортимент не ограничивается. Это могут быть и квесты, и головоломки, и даже стратегии. От таких игр можно отвлечься в любой момент, да и бросить на середине процесса не жалко. Множество подобных игр можно найти на сайтах вроде Flashplay.ru, Mygames.ru, Theflashgames.com. Но иногда одна из таких игр в силу своих особых внутренних



▲ В онлайн-игре «Бойцовский клуб» могут участвовать одновременно несколько десятков человек



▲ В отдельном окошке можно посмотреть информацию о человеке, с которым ведется игра



▲ **Очередной клон популярнейшего «Пингвина»: для предпочитающих особую жестокость**

» качеств и странного стечения обстоятельств может произвести настоящий переполох. Пример тому — знаменитый «Пингвин» от Yetisports (www.yetisports.org). Суть игры в том, чтобы ударить пингвина битой и достичь максимальной точки его приземления. От игрока требуется всего два нажатия мышкой. Однако игра распространилась по Интернету очень быстро, форумы запестрели новыми рекордами и обсуждением наилучшей тактики, стали появляться даже переделки игры и подделки результатов. Сейчас Yetisports выпустила шесть частей игры, посвященной сбиванию пингвинов разными способами.

Любители классических древних игр (шахмат, шашек, нард и различных карточных игр) тоже могут заниматься любимым делом в Интернете. Причем состязаться можно как с искусственным интеллектом, так и с другими любителями этих игр. На таких сайтах могут составляться рейтинги лучших игроков, проводиться турниры — словом, присутствовать все атрибуты настоящего клуба. Множество желающих играть в подоб-

ные игры можно обнаружить на страницах www.gambler.ru и www.vogclub.com.

Чтива и зрелищ!

Вернемся к одному из самых древних массовых развлечений в Интернете — чтению различных смешных текстов. Самый примитивный вид развлекательных ресурсов для такого времяпрепровождения — это просто сборники анекдотов, смешных историй и т. п. Каждый день можно найти что-нибудь новое для прочтения и посмеяться. Яркие представители такого рода ресурсов — Anekdot.ru и Anekdotov.net.

Для ежедневного вычитывания доступны и более многосторонние сайты. Таких ресурсов имеется великое множество, и как-то классифицировать их очень сложно. Это может быть ресурс, поддерживаемый одним человеком, куда он выкладывает свое творчество, наблюдения, заметки, а вокруг этого происходит обсуждение и общение людей (например, Exler.ru). Примерно тем же самым может заниматься и группа людей — Udaff.com, Padonki.org. Сюда множество людей, называющих себя «падонками», присылают свои «креативы» на разные темы. Просто художественные произведения, мнения о спорте и политике, забавные картинки или тексты. Все эти «творения» объединяет оригинальный стиль. Посетители оставляют комментарии к каждому произведению и общаются на форуме или в гостевой книге.

Есть ресурсы, которые являются просто свалкой всевозможных вещей (www.kulichki.com, www.fomenko.ru). Тут и новости, и юмор, и музыка, и клубы по интересам, форумы и даже гороскоп с

прогнозом погоды. Естественно, все эти разделы ежедневно обновляются, заставляя посетителя приходить туда снова и снова. Есть и такие явления, как набор форумов на совершенно разные темы, сосредоточенные на одной странице (например, www.95.ru).

Живое общение

Нельзя не упомянуть и о чатах. Это явление еще долго будет сопровождать Интернет. Чат может осуществляться не только через веб-интерфейс, но и через сеть IRC (Internet Relay Chat), которая имеет множество каналов по всему миру. Чаты существуют совершенно различные. Цель некоторых — именно убить время болтовней. Другие предназначены для знакомств, флирта или общения сексуальных меньшинств. Есть также чаты и организационного характера, упрощающие взаимодействие внутри какого-либо клуба или организации. Общением в чатах преимущественно занимается молодежь. Зачастую объединяющим фактором служит сайт радиостанции, музыкальной группы или учебного заведения. ■ ■ ■ **Дмитрий Солошенко**



▲ **Живой Интернет Li.ru: отечественный аналог Livejournal.com**

Главное — это здоровье

Минздрав предупреждает: Интернет может вызвать зависимость

Понятно, что стиль жизни человека, проводящего значительную часть (а если вычерсть из суток восемь часов на сон, то и вообще половину) своей жизни за компьютером, сильно разнится со стилем жизни человека, который лишен этого удовольствия. Американские и европейские ученые считают, что интернет-зависимость (internet addiction) может возникнуть не только у тех, кто слишком много уделяет времени общению в Сети, но и у людей, которые ча-

сто используют Интернет для других целей. Специалисты расходятся во мнениях и о причинах, и даже о наличии патологии как таковой. Есть также любопытное мнение, что люди, чья профессия связана с компьютерами напрямую, и люди с высшим образованием меньше подвержены интернет-зависимости. Если же все-таки говорить об этом как о психическом расстройстве, то его симптомы не так уж и страшны по сравнению с другими патологиями. Это

все-навсего депрессия в моменты отсутствия доступа в Интернет, чувство вины и бессилия, неудовлетворенность собственной жизнью, плохая физическая форма. Так что, если вы проводите половину жизни в Интернете, но при этом радостны и спокойны, то можно не волноваться — вы не интернет-зависимы. Ну и конечно же, нужно следить за тем, чтобы работа не сильно отвлекала от веб-серфинга и общения. То есть наоборот.